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Πρώτη η Ελλάδα στην κατανάλωση αντιβιοτικών στην Ευρώπη 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Ωρωπού, η Ενημερωτική Εκδήλωση για τους 
Δημότες με θέμα: «Μύθοι & Αλήθειες για τα Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια», την Παρασκευή, 
25/11/2016, στο Πνευματικό Κέντρο Συκαμίνου. Η Εκδήλωση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
Ενημερωτικής Εκστρατείας για την Ορθή Χρήση των Αντιβιοτικών και των Εμβολίων που 
διοργανώνει το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), η Ελληνική 
Εταιρεία Λοιμώξεων, η Ελληνική Εταιρεία Χημειοθεραπείας και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 
(ΙΣΑ), υπό την Αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας. 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε αρκετός αριθμός δημοτών που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση 
των διοργανωτών και προσήλθαν προκειμένου να ενημερωθούν για ένα τόσο σημαντικό θέμα, 
όπως η ορθή χρήση των αντιβιοτικών και η σπουδαιότητα των εμβολίων στους ενήλικες για την 
προστασία του γενικού πληθυσμού από σοβαρά νοσήματα. 
 
Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, του ΕΔΔΥΠΠΥ και του ΙΣΑ, Γιώργος Πατούλης, δήλωσε: «Χαιρετίζω 
τη σημαντική συμμετοχή του Δήμου Ωρωπού, μέλους του Δικτύου μας, στην Πανελλαδική μας 
Εκστρατεία. Για τρίτη συνεχή χρονιά εξειδικευμένοι ιατροί λοιμωξιολόγοι διατρέχουν όλη την 
Ελλάδα με στόχο να ενημερώσουν τους συμπολίτες μας με τον πιο έγκυρο τρόπο, για το πόσο 
σημαντικό είναι να αποφεύγουν την υπερκατανάλωση των αντιβιοτικών αλλά και να 
προστατεύουν την υγεία τους με όλα τα εγκεκριμένα για τους ενήλικες εμβόλια. Θα 
συνεχίσουμε την κοινή μας προσπάθεια προς όφελος των πολιτών σε κάθε σημείο της χώρας 
μας». 
 
Την ενημέρωση πραγματοποίησε η κ. Γαρυφαλλιά Πουλάκου, Παθολόγος - Λοιμωξιολόγος, 
Επιμελήτρια Α΄ ΕΣΥ, Δ΄ Παθολογική Κλινική Π.Γ.Ν. "ΑΤΤΙΚΟΝ". Η κ. Πουλάκου 
αναφέρθηκε στο πόσο σημαντικά είναι τα αντιβιοτικά για την υγεία μας, καθώς σώζουν 
εκατομμύρια ζωές από τις λοιμώξεις που προκαλούν τα μικρόβια, αλλά και πόσο καταστροφική 
είναι η υπερκατανάλωσή τους, καθώς αυτή οδηγεί σε ανάπτυξη αντοχής των μικροβίων στα 
αντιβιοτικά, με συνέπεια όταν θα τα χρειαζόμαστε πραγματικά να μην μπορούμε να τα 
χρησιμοποιήσουμε, γιατί δεν θα είναι πλέον δραστικά. Παρουσίασε, μάλιστα, παραδείγματα 
συχνών περιπτώσεων, όπως ένα κοινό κρυολόγημα, στις οποίες πολύ συχνά καταναλώνουμε 
αντιβιοτικά ενώ δεν χρειάζεται, γιατί προκαλείται στο 90% από ιούς έναντι των οποίων τα 
αντιβιοτικά δεν είναι δραστικά. 
 
Στην ομιλία παρευρέθηκαν οι Αντιδήμαρχοι κ. Δ. Τζεβελέκος, Δ. Βελτανιώτης, ο Πρόεδρος της 
Κ.Ε.Δ.Ω. κ. Σ. Δάβρης και ο Πρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ. κ. Μ. Τόλιας. Ευχαριστούμε την πρόεδρο 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Συκαμίνου κ. Ρ. Δάβρη για την αρωγή της στις δράσεις του Κε.Π. 
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